
Es.N.001CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1030097 Adobati Roberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 100000 N
Ty = 69100 N
Mt = 185000 Nmm

Mx = -6270000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.002CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1040542 Agostinelli Aron

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 99700 N
Ty = 63200 N
Mt = 123000 Nmm

Mx = -5380000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.003CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1041548 Azzola Enrico

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 117000 N
Ty = 55200 N
Mt = 149000 Nmm

Mx = -7110000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.004CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1047057 Bettoni Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 78100 N
Ty = 51600 N
Mt = 148000 Nmm

Mx = -5940000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.005CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1046311 Bosso Francesco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 101000 N
Ty = 70000 N
Mt = 187000 Nmm

Mx = -6730000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.006CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1045958 Camozzi Giancarlo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 101000 N
Ty = 64100 N

Mt = 124000 Nmm
Mx = -5810000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.007CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1047349 Cornelli Mariaelen

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 119000 N
Ty = 56000 N
Mt = 151000 Nmm

Mx = -7680000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.008CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1046223 Dozio Oscar

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 79400 N
Ty = 52400 N
Mt = 150000 Nmm

Mx = -6450000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.009CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1041612 Facheris Manuel

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 104000 N
Ty = 72200 N
Mt = 191000 Nmm

Mx = 6500000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.010CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1041458 Federici Giulia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 102000 N
Ty = 65300 N
Mt = 125000 Nmm

Mx = 5530000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.011CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1047487 Ferrari Francesco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 115000 N
Ty = 54600 N
Mt = 145000 Nmm

Mx = -6980000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.012CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1042055 Foti Giuliana Dani

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 76700 N
Ty = 51000 N

Mt = 144000 Nmm
Mx = -5840000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.013CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1046270 Fumagalli Marina

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 99500 N
Ty = 69000 N
Mt = 181000 Nmm

Mx = 6230000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.014CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1030151 Galli Valentina

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 99000 N
Ty = 63200 N
Mt = 120000 Nmm

Mx = 5360000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.015CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1046131 Gaspari Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 124000 N
Ty = 58500 N
Mt = 155000 Nmm

Mx = 7950000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.016CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1040514 Giaffredo Lorenzo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 81200 N
Ty = 54000 N
Mt = 152000 Nmm

Mx = 6610000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.017CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1046207 Giupponi Riccardo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 126000 N
Ty = 92700 N
Mt = 261000 Nmm

Mx = -9370000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 122000 N
Ty = 83700 N
Mt = 169000 Nmm

Mx = -7770000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.019CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1035399 Locatelli Francesc

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 148000 N
Ty = 74200 N
Mt = 211000 Nmm

Mx = -10700000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.020CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1046030 Maio Elisa

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 96200 N
Ty = 68300 N
Mt = 204000 Nmm

Mx = -8630000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.021CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1045940 Maulà Matteo Gera

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 128000 N
Ty = 93900 N
Mt = 264000 Nmm

Mx = -10000000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.022CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1046110 Mazzoleni Michael

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 124000 N
Ty = 84800 N

Mt = 171000 Nmm
Mx = -8360000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.023CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1046930 Mazzucchetti Marti

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 151000 N
Ty = 75200 N
Mt = 213000 Nmm

Mx = -11500000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 97900 N
Ty = 69300 N
Mt = 207000 Nmm

Mx = -9340000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.025CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1008319 Melillo Luciana

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 123000 N
Ty = 91800 N
Mt = 255000 Nmm

Mx = 9140000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.026CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1055327 Mohammadshahri Zah

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 120000 N
Ty = 82800 N
Mt = 165000 Nmm

Mx = 7580000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.027CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1041463 Moioli Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 146000 N
Ty = 73400 N
Mt = 206000 Nmm

Mx = -10500000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.028CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1048629 Pagani Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 94500 N
Ty = 67500 N
Mt = 199000 Nmm

Mx = -8480000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.029CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1045977 Pansera Enrico

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 125000 N
Ty = 92600 N

Mt = 256000 Nmm
Mx = 9270000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.030CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1046337 Papini Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 121000 N
Ty = 83500 N

Mt = 166000 Nmm
Mx = 7690000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.031CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1046791 Poli Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 148000 N
Ty = 74400 N
Mt = 208000 Nmm

Mx = 11200000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 96100 N
Ty = 68500 N
Mt = 201000 Nmm

Mx = 9100000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.033CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1015081 Quinteros T. Crist

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 148000 N
Ty = 117000 N
Mt = 337000 Nmm

Mx = 12400000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.034CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1020408 Ramirez Agramonte

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 139000 N
Ty = 105000 N

Mt = 212000 Nmm
Mx = 9930000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.035CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1040508 Redaelli Futura

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 176000 N
Ty = 94700 N
Mt = 274000 Nmm

Mx = -14900000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.036CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1041241 Romano Emanuele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 110000 N
Ty = 86400 N
Mt = 258000 Nmm

Mx = -11600000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.037CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1025358 Santini Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 149000 N
Ty = 118000 N
Mt = 340000 Nmm

Mx = 12500000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.038CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1045945 Scolaro Riccardo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 141000 N
Ty = 106000 N
Mt = 214000 Nmm

Mx = 10000000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.039CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1046149 Scotti Emanuele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 178000 N
Ty = 95400 N
Mt = 277000 Nmm

Mx = 15300000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.040CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1042181 Shaukat Arslan

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 112000 N
Ty = 87100 N
Mt = 260000 Nmm

Mx = 11900000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.041CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1040370 Vielmi Roberta

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 145000 N
Ty = 116000 N
Mt = 330000 Nmm

Mx = 11600000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.042CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa 1025360 Villa Roberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 136000 N
Ty = 104000 N

Mt = 207000 Nmm
Mx = 9240000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.043CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa πeof

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 173000 N
Ty = 93600 N
Mt = 269000 Nmm

Mx = 14100000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.044CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 108000 N
Ty = 85300 N
Mt = 252000 Nmm

Mx = 10900000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.045CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 147000 N
Ty = 117000 N
Mt = 332000 Nmm

Mx = 11800000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 138000 N
Ty = 104000 N

Mt = 209000 Nmm
Mx = 9360000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 175000 N
Ty = 94300 N
Mt = 271000 Nmm

Mx = 14300000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 109000 N
Ty = 85900 N
Mt = 254000 Nmm

Mx = 11100000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 169000 N
Ty = 142000 N
Mt = 423000 Nmm

Mx = 14800000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 160000 N
Ty = 131000 N
Mt = 267000 Nmm

Mx = 12100000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.051CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19

y,Ty

My

290

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx967020-20-70

0

t=4.4 t=
4.

8

t=5.2

t=4.8

t=4.4

192

29
4.

8

A
B

C D

E
F

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 203000 N
Ty = 114000 N
Mt = 346000 Nmm

Mx = 18000000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.052CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19

y,Ty

My

240

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx967020-20-70

0

t=4.4 t=
4.

8

t=5.2

t=4.8

t=4.4

192

24
4.

8

A
B

C D

E
F

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 128000 N
Ty = 107000 N

Mt = 327000 Nmm
Mx = 14400000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 170000 N
Ty = 143000 N
Mt = 425000 Nmm

Mx = 14900000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 161000 N
Ty = 131000 N

Mt = 269000 Nmm
Mx = 12200000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 204000 N
Ty = 115000 N
Mt = 348000 Nmm

Mx = 18200000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 129000 N
Ty = 108000 N
Mt = 330000 Nmm

Mx = 14600000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 167000 N
Ty = 141000 N
Mt = 417000 Nmm

Mx = 14100000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 158000 N
Ty = 129000 N
Mt = 263000 Nmm

Mx = 11500000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 200000 N
Ty = 113000 N
Mt = 341000 Nmm

Mx = 17200000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 126000 N
Ty = 106000 N
Mt = 322000 Nmm

Mx = 13700000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 168000 N
Ty = 141000 N
Mt = 420000 Nmm

Mx = 14300000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 159000 N
Ty = 130000 N

Mt = 265000 Nmm
Mx = 11600000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 202000 N
Ty = 114000 N
Mt = 344000 Nmm

Mx = 17400000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
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ru =
rv =
ro =
Jp =





Es.N.064CdSdC BG 19 - IV Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 22.05.19

y,Ty

My

240

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx966616-16-66

0

t=4.4 t=
4.

8

t=5.2

t=4.8

t=4.4

192
24

4.
8

A
B

C D

E
F

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 127000 N
Ty = 107000 N
Mt = 324000 Nmm

Mx = 13900000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 109000 N
Ty = 68800 N
Mt = 225000 Nmm

Mx = 6530000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 109000 N
Ty = 61200 N

Mt = 150000 Nmm
Mx = 5500000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 128000 N
Ty = 55100 N
Mt = 181000 Nmm

Mx = -7500000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 85800 N
Ty = 50000 N
Mt = 181000 Nmm

Mx = -6160000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 110000 N
Ty = 69300 N

Mt = 226000 Nmm
Mx = 6590000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 110000 N
Ty = 61700 N

Mt = 151000 Nmm
Mx = 5540000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 130000 N
Ty = 55800 N
Mt = 183000 Nmm

Mx = 7990000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 86900 N
Ty = 50700 N
Mt = 182000 Nmm

Mx = 6590000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 107000 N
Ty = 67700 N
Mt = 219000 Nmm

Mx = 5960000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 107000 N
Ty = 60200 N
Mt = 146000 Nmm

Mx = 5000000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 126000 N
Ty = 54400 N
Mt = 177000 Nmm

Mx = 7210000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 84400 N
Ty = 49400 N
Mt = 177000 Nmm

Mx = 5930000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 108000 N
Ty = 68300 N
Mt = 220000 Nmm

Mx = 6010000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 108000 N
Ty = 60700 N
Mt = 147000 Nmm

Mx = 5030000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
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θt =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 127000 N
Ty = 54900 N

Mt = 178000 Nmm
Mx = 7290000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
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σst.ven =
θt =
ru =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 85100 N
Ty = 49900 N
Mt = 177000 Nmm

Mx = 5970000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 112000 N
Ty = 65100 N
Mt = 264000 Nmm

Mx = -5060000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 116000 N
Ty = 60900 N

Mt = 183000 Nmm
Mx = -4540000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 133000 N
Ty = 52100 N
Mt = 214000 Nmm

Mx = -5780000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 91900 N
Ty = 49700 N
Mt = 221000 Nmm

Mx = -5060000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 113000 N
Ty = 65800 N
Mt = 266000 Nmm

Mx = -5390000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 117000 N
Ty = 61600 N
Mt = 184000 Nmm

Mx = -4850000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 134000 N
Ty = 52800 N
Mt = 215000 Nmm

Mx = -6180000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 92700 N
Ty = 50400 N
Mt = 222000 Nmm

Mx = -5430000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 111000 N
Ty = 64700 N
Mt = 260000 Nmm

Mx = -5040000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 115000 N
Ty = 60500 N

Mt = 180000 Nmm
Mx = -4540000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 131000 N
Ty = 51800 N
Mt = 211000 Nmm

Mx = -5770000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 91000 N
Ty = 49400 N
Mt = 218000 Nmm

Mx = -5060000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 112000 N
Ty = 65500 N
Mt = 262000 Nmm

Mx = -5370000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 116000 N
Ty = 61200 N

Mt = 181000 Nmm
Mx = -4840000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 133000 N
Ty = 52500 N
Mt = 212000 Nmm

Mx = -6160000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
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Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 91800 N
Ty = 50100 N
Mt = 219000 Nmm

Mx = -5430000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 100000 N
Ty = 69100 N
Mt = 185000 Nmm

Mx = -6270000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 99700 N
Ty = 63200 N
Mt = 123000 Nmm

Mx = -5380000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 117000 N
Ty = 55200 N
Mt = 149000 Nmm

Mx = -7110000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 78100 N
Ty = 51600 N
Mt = 148000 Nmm

Mx = -5940000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 76000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =


